
Alle ore 21.00 chiamato l’appello, a cura del segretario, i presenti sono 11 per cui la seduta è valida  

(Assente: Tomarchio). 

 

Si da atto della presenza in aula del Sindaco e dell’assessore Messina.  

 

E’ altresì presente la dott.ssa Laurini A., Responsabile dell’Area Finanziaria. 

 

La seduta si svolge nei locali del Teatro Comunale allo scopo di garantire il dovuto distanziamento 

sociale causa  emergenza COVID-19 in atto ancora vigente. 

 

Il Presidente introduce i lavori d’aula sugli argomenti posti all’o.d.g. e da la parola al Sindaco che ha 

richiesto di intervenire. 

 

Il Sindaco espone entrambe le proposte di delibera poste all’ordine del giorno. Fa presente che 

l’approvazione delle stesse consente di postergare le rate di mutuo del 2020 alla data di scadenza del 

singolo mutuo, inoltre che l’operazione contabile consente di poter recuperare circa € 120.000,00 che 

in questa fase di emergenza COVID potranno essere utilissimi all’Ente in quanto ancora non è ben 

chiaro quali possano essere gli effetti dell’emergenza per le casse comunali che saranno fortemente 

intaccate da mancati introiti tributari.  

Comunica al consiglio che da qui alla fine di luglio occorrerà necessariamente convocare il consiglio 

più volte per l’approvazione del rendiconto di gestione, eventuali variazioni di assestamento e per 

l’approvazione del regolamento Tarip (tariffa puntuale). 

 

A questo punto il Presidente da lettura a stralcio (parte dispositiva) della proposta di deliberazione. 

 

Il cons. Di Mulo fa presente che è stata trasmessa in allegato alla convocazione solo una proposta di 

deliberazione, che ci può stare per l’emergenza e l’urgenza, ma chiede maggiore attenzione.  

 

Il Presidente esorta i consiglieri a chiamarlo in casi simili.  

 

Il cons. Scuderi conferma quanto sopra. Sottolinea che non ha richiesto la seconda proposta perché 

erano di contenuto quasi identico a quella trasmessa ed inoltre – rivestendo anche il ruolo di 

dipendente comunale – perche quale consigliere non ha ritenuto opportuno presenziare negli uffici 

attese le norme di contenimento in atto. 

 

A questo punto, non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire, il Presidente del Consiglio 

mette in votazione la proposta, la quale a seguito di votazione espressa in forma palese e per alzata 

di mano viene approvata con il seguente esito: unanimità.  

Consiglieri presenti : 11 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Nicolosi, Di Mauro, Di Mulo, 

Samperi, Scudieri  e Felicini).  

 

Il Presidente pone in votazione l’immediata esecutività della delibera approvata la quale a seguito di 

votazione espressa in forma palese e per alzata di mano viene approvata con il seguente esito: 

unanimità.   

Consiglieri presenti : 11 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Nicolosi, Di Mauro, Di Mulo, 

Samperi, Scuderi e Felicini).  

 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 



Preso atto dell’esito della votazione 

 

Delibera 

 

1. 1.Di approvare la proposta avente ad oggetto: “Emergenza COVID-19 – Rinegoziazione 

mutui Cassa Depositi e Prestiti”.  

2. Di dichiarare la deliberazione immediatamente esecutiva.  

 

Il Presidente da atto che la proposta è stata approvata. 
 


